Loigiaihay.com

CHUYEN DE 7:
SO THAP PHAN
ON HE MON: TOAN - LOP 6

L1118

=/ BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Dang 3. Tim X

A. Ly thuyét

Dung quy tic thuc hién phép tinh, quy tic chuyén vé, quy tic ddu ngoic dé dua vé cac dang quen thudc dé
tim x:

I)x+a=b=x=b-a

2)Xx—a=b=>x=b+a

Ja-x=b=x=a-b

4)a.x:b:>x:E
a

5)a:x=b:>x=%

6)x:a=b=x=ab
na_X_ . ac
b ¢ b
X=a
8)x2=a2:{
X=-a

9x’=a’=x=a

B. Bai tap

Bai 1:

Tim x, biét;

a) 3,9x+0,1x=2,7

b) 12,3:x-4,5:x=15
Bai 2:

Tim x, biét:

a) -0,32 + (2x)2 = 0,22
b) (-73,2) : x = 0,82 — 0,22
Huwéng din giai chi tiét
Bai 1:

Tim x, biét;
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b) 12,3:x-4,5:x=15

Phwong phap

Str dung tinh chat phan phéi caa phép nhan véi phép cong.

Loi giai

a) 3,9x+0,1x=2,7
(39+0,1)x=2,7
4x=2,7

Xx=2,7:4
x=0,675

Vay x = 0,675

b) 12,3:x-4,5:x=15
(12,3-4,5):x=15

7,8:x=15

Xx=7,8:15

x=0,52

Vay x = 0,52

Bai 2:

Tim x, biét:

a) -0,32 + (2x)? = 0,22

b) (-73,2) : x=0,82-0,22

Phuong phap

a) Tim s6 hang chua biét = tong — s6 hang da biét
b) Tim sb chia = s6 bi chia : thuong
Loi giai

a) -0,32 + (2x)? = 0,22

-0,32 + (2x)? = 0,04

(2x)? = 0,04 — (-0,32)

(2x)?=0,36

2x=0,6
2x=-0,6

x=0,3
Xx=-0,3

Vay x €{0,3;-0,3}

b) (-73,2) : x = 0,82 — 0,22
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(-73,2) : x=0,64 - 0,04
(-73,2) : x=0,6
x=(-73,2):0,6
X =-122
Vay x = -122.
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